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Ködöböcz Gábor
Intenzív jelenlét és értékteremtő dialógus
A ’non recuso laborem’ jegyében Bakonyi Istvánnak a hetvenedikre

A mindig derűs és tettre kész Bakonyi István József Attila-díjas kritikus, iroda-
lomtörténészre gondolva a valóság ismerete, a tények tisztelete és az igazság sze-
retete teljességgel megkerülhetetlen. Amiként az állandó készenlét, az intenzív 
jelenlét, a folytonos szolgálat, a magyar és világirodalmi kánonnal folytatott ér-
tékteremtő dialógus is védjegyének számít. 

A július végén hetvenkedő ünnepelt a karakteres gyorsfényképek, a művé-
szi-emberi arcélek biztos kezű megrajzolójaként vált a kismonográfia egyik hazai 
mesterévé. A kortárs irodalom több jeles szerzője (Tamás Menyhért, Serfőző Si-
mon, Pék Pál, Petőcz András, Petrőczi Éva, Bence Lajos) kapott általa kitüntető 
figyelmet, kellően árnyalatos és távlatos, szakszerűen körültekintő, értékcentri-
kus megítélést. Nem megfeledkezve azon alkotókról (Németh László, Bella Ist-
ván, Csoóri Sándor, Jókai Anna, Kalász Márton, Péntek Imre), akik többé-kevésbé 
megszakítás nélkül vannak jelen Bakonyi István pályáján.

Fölöttébb rokonszenves, hogy irodalmunk állócsillagai mellett a szűkebb táj-
haza (Fehérvár és környéke) kiválóságaira, a Vörösmarty Társasághoz kötődő al-
kotókra (Román Károly, Sobor Antal, Dienes Ottó, Arató Antal, Bobory Zoltán, 
Saitos Lajos, Szegedi Kovács György, László Zsolt, Heiter Tamás, Balajthy Ferenc) 
is mindig szentel időt és figyelmet. Valahány irodalmi és irodalmon kívüli meg-
nyilvánulása a szeretetteljes elmélyültség, a lényeglátó pontosság, a tág horizontú 
szemlélődés léptéket és mértéket adó példája.

Rádiós és tévés interjúit, valamint szerkesztői és irodalomszervezői munkásságát 
is számba véve érzékelhetjük igazán a megannyi mozaikból összeálló, nagy ívű és 
maradandó értékeket kigyöngyöző pálya kvalitásait. A feltétlen munkaszeretet és 
törhetetlen derű által motivált, igézően szép évtizedekre tekintve olybá tűnik, hogy 
Bakonyi István ahhoz a sakkozóhoz hasonlatos, aki egyszerre negyven-ötven táblán 
ad szimultánt, és soha nem lehet kérdés, hogy mindegyik partiban neki áll a zászló. 
A vele született talentum mellett mindehhez nem kevés erőfeszítésre és az elhí-
vásból táplálkozó, szenvedélyes elkötelezettségre volt és van szükség. Mindezen túl 
pedig sok-sok kegyelemre, hiszen a ’non recuso laborem’ (nem vetem meg a mun-
kát) és a ’non numero horas nisi serenas’ (csak derűs órát veszek tudomásul) kettős 
életelvéből születő létezéstechnika csak a kiválasztottaknak adatik meg. 

Kerek évnapod alkalmából sok szeretettel kívánok Neked minden szépet és jót, 
legfőképpen derűt, napfényt s az otthon melegével megszentelt békét és nyugalmat.

Kedves István, Isten éltessen sokáig!
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